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PROCÈS-VERBAL 
Conseil d’établissement 

Mercredi 30 novembre 2022 
18h15 

 
Présence :      Absence : 
- Valérie Longpré     -Manuel Perrier 
- Marie-Claude Pion-Chevalier   -Jean-François Gagnon 
- Judith Mercier 
- Marie-Pier Lalonde 
- Aline Louet 
- Nicolas Nithart 
- Christine Loiselle 
 

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum. Ouverture de la séance à 18h20 avec 

quorum. 
  
2.  Période réservée au public.  Aucun public 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (r) Un point dans questions diverses est ajouté. 
 
Proposé par Judith Mercier et appuyé par Valérie Longpré 
CÉ-LS-2022-11-30-01 
 

4. Lecture, adoption et suivi du procès-verbal du 21 septembre 2021 (r) 
Proposé par Aline Louet et appuyé par Judith Mercier 
CÉ-LS-2022-11-30-02 
 
Points de suivi : 
- Qualité du bâtiment : - Pour la qualité de l’eau, les fontaines et le lavabo du personnel sont 

tous modifiés avec des filtres au plomb.  Les lavabos des classes seront changés 
progressivement en débutant par le préscolaire.  Pour la qualité de l’air, en conservant une 
fenêtre entreouverte, toutes les classes sont conformes.  Il semble y avoir une problématique 
avec le local de musique qui n’a pas de fenêtre, mais les SRM ont été interpellés à ce sujet. 

- L’information pour la formation obligatoire sur le CÉ a été transmise dans le PV de la 
rencontre précédente. 

- Projet cour d’école : un groupe du SDG a entrepris la fabrication de bancs faits avec les 
pneus.  Le conseil des élèves s’est réuni la semaine dernière et va relancer le projet de coin 
calme dans la cour d’école. 

 
 

5. Correspondance (i) Aucune correspondance 
 

6. Parole à la présidente (i) Aucune information particulière 
 

7. Parole à la communauté (i)  
 

Communauté verdunoise 

Plan de développement social de lutte à la pauvreté- CDSV : une grande rencontre de consultation public 
pour la priorisation des enjeux à travailler a été réalisée : 

- Augmenter l’offre de logements sociaux; 

- Augmenter la participation citoyenne; 

- Mettre en place les conditions pour que les OBNL puissent mieux assurer leurs missions; 

- Développer l’offre alimentaire accessible financièrement à l’ensemble de la population; 

10 décembre- 10h-16h : Mini centre de tri proposé par Demain Verdun au Centre communautaire Marcel-
Giroux 
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Toujours ensemble 

- Il est encore temps de s’inscrire pour recevoir un panier de Noël. Nous visons les 300 paniers à 

distribuer. Il est aussi possible de contribuer à la campagne par des dons ou du bénévolat : 

https://toujoursensemble.org/campagne-du-temps-des-fetes/ 

- Souper de Noël des familles vendredi le 9 décembre. Les billets sont en ventes à Parcours et auprès 

des intervenant.e.s SAD. Thématique Far West. Tirage de cadeau, animation d’activité et souper 

traditionnel sont au menu; 

- Toujours ensemble entrera en planification stratégique à partir de janvier. Une démarche qui 

s’échelonnera sur 6 mois à 1 an; 

- Diners scolaires : il reste de la place. Beaucoup de difficulté à recruter. Première fois en 20 ans 

d’expérience. L’école et le CÉ a-t-il des pistes de promotion à essayer pour remplir le groupe? Est-

ce encore un besoin pour les familles? Il reste une dizaine de places; 

- Hameçonnage à Toujours ensemble. Attention si vous recevez d’autres message d’avis de 

paiement de notre part. N’ouvrez pas ces courriels et contactez-nous par téléphone pour nous en 

aviser. Vérifiez aussi vos indésirables!; 

SAD 
- Fin des activités le 8 décembre. De retour dès le 10 janvier; 

- Plans d’action : les intervenant.e.s sont en processus de finalisation des plans d’actions de leurs 

jeunes. La présentation se fera aux parents d’ici le temps des Fêtes; 

- Les activités marquantes de l’automne : projet d’écriture, chasse au trésor en extérieur, visite de 

Parcours, cuisine d’Halloween, Art pixel, Fabrication de monstres en papiers, etc.; 

- LS : le groupe est à 13, dont la moitié est des 6e années. Le groupe est très actif et pose des défis 

d’encadrement. Il reste donc 2 places si des enseignant.e.s souhaitent référer des élèves. Nous 

prioriserions des 4e années pour venir équilibrer le groupe; 

- CJT : Le groupe est plein. Nous avons une majorité de 3e années. Un nouvel intervenant arrivera en 

décembre. Nous pourrons donc entreprendre la réouverture du deuxième groupe en janvier si les 

enseignant.e.s de 5e et 6e année estiment que c’est un besoin; 

 
 

8. Parole à la directrice 
10.1 Sorties scolaires (r) : Présentation des sorties depuis la dernière rencontre du CÉ. 
Comme les documents rentrent au compte-goutte et qu’il n’y a pas tant de sorties, la 
direction propose d’accepter d’emblée toutes les sorties qui n’occasionnent pas de 
changement d’horaire et de coût supplémentaire. 
Proposé par Valérie Longpré appuyé par Marie-Pier Lalonde 
CÉ-LS-2022-11-30-03 

 
10.2 Budget final 21-22 (r) : Présentation de la reddition de compte budgétaire 2021-2022.  
Le document a été préparé par la direction en place, mais Mme Lamothe, la directrice de 
l’année précédente a été consultée étant donné que c’est elle qui l’a administré.  Au total, il y 
a un surplus budgétaire de 33 440$ ce qui représente 1,6% du budget total. 
Proposé par Valérie Longpré appuyé de Marie-Pier Lalonde 
CÉ-LS-2022-11-30-04 

 
10.3 Retour 1ere rencontre de parents (i) : Tous les parents ont été rencontrés (ou le seront 
dans les prochains jours).  La majorité des rencontres ont eu lieu en personne, mais certaines 
rencontres ont été faites en virtuel.  Tout le monde était bien heureux de ces rencontres. 

 
10.4 Activités de Noël (i) : L’information sera envoyée sous peu à l’ensemble des parents. En 
plus du traditionnel concours de dessin, les élèves décoreront les portes des classes avec des 
sapins.  Lors de la dernière semaine, ils pourront participer à des journées thématiques 
(lundi : chandail de Noël ou rouge ou vert, mercredi : journée chic, vendredi : journée en mou 
pour participer au brunch de Noël où chaque classe sera responsable d’apporter un article. 

 
10.5 CÉ extraordinaire (i) : Comme il y a très peu de séance extraordinaire, la direction 
propose de regarder le procès-verbal pour s’assurer qu’il est conforme.  Une phrase est 
modifiée. 
Appuyé par Valérie Longpré et appuyé par Judith Mercier. 

CÉ-LS-2022-11-30-05 
 

https://toujoursensemble.org/campagne-du-temps-des-fetes/
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10.6 COSP (r) : Le tableau de planification des contenus en orientation scolaire et 
professionnelle est présenté et discuté. 
Proposé par Valérie Longpré et appuyé par Marie-Claude Pion-Chevalier 
CÉ-LS-2022-11-30-06 
 
10.7 Éducation à la sexualité (r) :  Le tableau de planification des contenus en 
éducation à la sexualité est présenté et discuté. 
Proposé par Valérie Longpré et appuyé par Judith Mercier 
CÉ-LS-2022-11-30-07 
 
10.6  Questions diverses :  
  - chien de zoothérapie : l’an dernier, nous avions une enseignante qui avait un chien 
de zoothérapie.  Un parent a questionné un membre du CÉ à ce sujet.  Malheureusement cette 
enseignante travaille dans une autre école. Mais si un membre du personnel désire en avoir un 
et faire les démarches nécessaires, il sera plus que bienvenue. 
  - calendrier du CÉ et site internet : le site internet de l’école est à jour avec une 
section pour le conseil d’établissement avec les dates et les noms/courriels des membres. 
  -  féria du printemps : comme il n’a pas été possible de faire le marché de Noël, cet 
événement se déroulera le 18 mai 2023. 

 
9. Parole au personnel enseignant (i) : Le sujet d’actualité actuellement est le taux 

d’absentéisme élevé.  Beaucoup d’élèves sont malades et cela occasionne plusieurs 
modifications dans la planification en plus de nécessiter des récupérations 
supplémentaires.  Aussi plusieurs élèves présents ne le sont pas tout à fait : ils couvent 
quelque chose ou sont de retour après plusieurs jours de maladie. 

 
10. Parole au professionnel (i) :  L’absentéisme a aussi un impact sur le service des 

professionnelles que ce soit pour les rencontres individuelles qui ne peuvent avoir lieu ou 
bien les sous-groupes qui se retrouvent retranché de plusieurs élèves et qui ne peuvent 
plus avoir lieu pour cette raison (habiletés sociales) La psychoéducatrice poursuit ses 
animations d’activités en classe (habiletés sociales, motivation scolaire, etc).  La 
psychologue en plus de ses évaluations et de son rôle-conseil dans plusieurs dossiers, 
anime des ateliers en classe (Stresse et déstresse + un atelier de rappel).  L’orthophoniste 
a débuté ses suivis.  Novembre c’est également le temps de l’année où les professionnelles 
doivent archiver leur dossier. 

 
11. Parole au personnel du service de garde : 

 
11.1 Règles de fonctionnement du SDG (r) : Présentation du document et discussion quant à 
son contenu.  Habituellement ce document est disponible et adopté en juin, mais compte tenu des 
modifications des tarifs, il n’a pu être disponible avant.  Il s’agit d’un document formaté CSSMB.  
L’information propre à l’école Lévis-Sauvé se retrouve dans les encadrés. 
Proposé par Valérie Longpré et appuyé de Marie-Pier Lalonde 
CÉ-LS-2022-11-30-08 

11.2 Points d’informations (i) :  
- Les activités « On s’active » et « On s’éclate » ont débuté. 
- L’activité de bowling pour les plus vieux a eu lieu et a été un grand succès. 
- L’absentéisme touche beaucoup les éducateurs du service de garde : on fait preuve d’ingéniosité.   

 
12. Parole à l’OPP (i) : Aucun point pour aujourd’hui 

 
13. Questions diverses  

 
14. Date de la prochaine séance : 18 janvier 2023 

 
 
 
 
 
                                                                    

(r) = résolution  (i) = information  (c) = consultation 


